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■職業構成（ 人）

その他 7 2 6

公務員 2 8

自営業 9 2

学　 生 8 9

会社員 2 7 3

主婦／主夫 3 8 0

■年代構成（ 人）

8 0 代
以上

1 36

7 0 代 5 1 5

6 0 代 4 70

5 0 代 2 2 4

4 0 代 9 8

3 0 代 3 6

2 0 代 6 2

1 0 代 4 7

対象者数：1 ,5 8 8 人／回答者数：1 ,1 8 9 人

（ 2 0 2 4 年1 月10日現在／調査期間：2 0 2 3 年5～1 2 月）

不満1 人
（ 0 .1％）

やや不満16人
（ 1 .4％）

普通4 9人
（ 4 .1％）

やや満足2 1 2 人
（ 1 7 .8％）

9 2 ％が約
満足し て

います！

回答し た人の

不明2 6人
（ 2 .2％）

1 ,1 8 9 人

満足88 5人
（ 7 4 .4％）

■県別受講生数（ 人）

新潟： 1 　 長野： 1

埼玉 1 ,3 0 0

栃木
7

群馬
1 3

神奈川 8

東京 17 7

茨城 11

千葉 7 0

■男性・ 女性の比率

1 ,5 88 人
女性

8 0 7 人
（ 5 0 .8％）

男性
7 8 1 人

（ 4 9 .2％）

●  政治・ 経済・ 宗教・ 民族・ 歴史等多角

的な視点からレクチャーをいただ

き、大変興味深く 大いに勉強と な

りまし た。

●  仕事関係以外の学びの時間が持

てて、気持ち的にも豊かになり 良

い影響が出まし た。

●  資料が豊富で、体験に基づいたお

話で、中身が濃く て大変参考にな

りまし た。

●  その都度時代に合ったタイムリ ー

な話題について、先生の解説を含

め満足いく 学習の場と なり まし

た。難し い内容も 先生の分かり や

すい講義により 毎回楽し い時間と

なりまし た。

●  先生のご 説明が分かり やすかっ た

です。受講生の質問にも謙虚にお答

えく ださり 、非常に好感が持てまし

た。先生の研究熱心さを感じます。

●  独学では学べないことをおしえて

いただき楽しく 授業を受けること

ができた。

●  他の受講生の皆さ んも 努力家な

人が多く 、皆さ んについていこう

と 必死になるこ と ができまし た。

一人でやると 、なかなか集中し て

取り 組めなかったので皆で勉強出

来て良かったです。

●  初歩から丁寧に教えていただき、

と ても良かったです。4 0 年以上前

に学んだこと を 思い出し ながら 、

若き頃に戻ったよう です。かすか

に残る記憶の文法が正し く なく

もっと 知り たいと いう 意欲が出て

きまし た。

●  視野が広がった。憧れのフランス

がより 具体的な憧れになった。お

金や体調に相談し て、旅行も考え

てみようかと 思う 。まだまだ老いた

よう な生活はし たく ないと 感じ た。

いざ出発！

●  毎回1 時間半の講義があっと いう

間に終わりました。とにかく 密度が

濃く 面白い！次回が待ちきれない

です。

●  大満足です。約5 0 年ぶり の“授業”

でと ても 新鮮な感動でし た。あり

がとうございまし た。

●  大学がきれいで勉学するには最

高の環境ですね（ 学生が羨まし い

です）。

■満足度調査 ■講座数／受講生数（ 人）

開講期間 講座数 受講生数

春期 5 3 9 1 7

秋期 4 4 6 7 1

合計 9 7 1 ,5 8 8

受講生データ（ 2 0 2 3 年度）

受講生の声（ 一部を抜粋）


